



*Dok je služio misu partizani ga odvukli od oltara, mučili i ubili*

## dr. fra **Marko DRAGIĆEVIĆ**

43 godine  
profesor u gimnaziji u Širokom Brijegu  
Franjevačka hercegovačka provincija - Mostar

Rođen je 17. veljače 1902. u Međugorju, od oca Andrije i majke Ruže, rod. Martinac. Gimnaziju je završio u Širokom Brijegu, bogosloviju u Mostaru, a Filozofski fakultet na Sveučilištu u Fribourgu (Švicarska). Ondje je položio diplomski ispit iz klasične filologije i doktorirao 1935. godine. Za svećenika je zaređen 1928. u Bernayju (Francuska). Bio je profesor u franjevačkoj klasičnoj gimnaziji u Širokom Brijegu od 1935. do 1945. godine. Komunisti su ga odvukli s oltara i pogubili u selu Izbično kraj Lištice 11. veljače 1945. godine.

**F**ra Andrija Nikić u svojoj knjizi *Hercegovački franjevački mučenici* (1992.) o njemu piše sljedeće:

*Bio je osoba izvanredne inteligencije i čista karaktera. Oštro je pazio na disciplinu. Savršeno je poznao staru latinsku i grčku književnost. Umro je mučeničkom smrću. Mlad i revan profesor klasično i ujedno europski suvremeno naobražen. Vrstan profesor koji nije dopuštao učeniku propasti iz njegova predmeta. Bio je mio u društvu...*

O fra Marku Dragičeviću nismo uspjeli prikupiti više podataka. Očito je bio skroman i samozatajan, pa se o njemu ne može više pisati. Ali, ako se nema materijala o fra Marku, zato ima dosta materijala o Širokom Brijegu, gdje je fra Marko bio profesor i odgojitelj.

*Hrvatski narod* (1945.), list koji je izlazio u to ratno vrijeme, piše o stradanju dr. fra Marka Dragičevića sljedeće:

*Stara je taktika Beograda da svoje žrtve prikaže napadačima. Još je poznatija taktika Moskve da svoje žrtve prikaže zločincima. Beogradski komunisti proglasili su, služeći se starim, prokušanim načinom beogradsko-moskovskim, hercegovačke franjevce "zvijerima u ljudskoj koži". Međutim, svaki poznavalac komunističkih postupaka iz toga može zaključiti da su oni sigurno s Hrvatima u Hercegovini postupali zvjerski. I doista, sigurno se znade, da su partizani*

*provalili u selo Izbično i zatekli župnika franjevca kako služi pučku misu na kojoj je bilo prisutno nekoliko stotina vjernika i još dva franjevca. Pred očima svih sakupljenih, strgli su sa župnika misno odijelo, ne obazirući se na njegove molbe da mu dopuste da bi svršio Misu. Odijelo su rasknuli i platno ponijeli sa sobom.*

Evo, na ovaj je način završio dr. fra Marko Dragičević, prema onoj biblijskoj: *odijelo s njega svukoše!* Pomislite kako je vjernicima bilo gledati kako im odvođe župnika, a oni mu nikako ne mogu pomoći. Ti mu krvnici nisu dali ni da dovrši Svetu misu, nego su ga odvukli od oltara. Htjeli su ga poniziti pred njegovim vjernicima, a dokazali su jedino to kako im ništa nije sveto, ni crkva, ni oltar, ni misa, a ni ljudski život!

#### Izvori i literatura:

- Hrvatski narod*, 16. 3. 1945., br. 1286.
- Nikić, dr. fra Andrija, *Hercegovački franjevački mučenici*, Mostar, 1992., str. 105-106.
- Nikić, dr. fra Andrija, *Hrvatske žrtve rata u Hercegovini*, Mostar, 1995., str. 14.
- Nikić, dr. fra Andrija, *Lučonoše naše vjere i uljudbe*, Mostar, 1994., str. 68.